

# 我省节日期间严禁停电催电费

## 山东电力提前入户检修线路,节日回家不用担心停电

本报济南1月11日讯(记者 廖雯颖 通讯员 王文辉 郭轶敏) 11日,记者从国网山东电力获悉,春节将至,为保障冬季用电高峰安全用电,两万余名电力客户经理针对全省3500万户居民和中小企业客户开展走访,并提前联系外出务工人员入户排查用电隐患,确保农民工返乡后亮堂堂过大年。此外,对于特殊情况无法及时缴纳电费的,山东电力还专门下发通知,要求

节日期间严禁对居民客户实施停电催费。

“春节临近,大批外出务工人员返乡,农村地区用电负荷平均将提高1.5-3倍,部分地区甚至高达5-7倍,农村地区成为我们节日保电的重中之重。”国网山东电力营销部客户处副处长刘映娟介绍,为保障外出务工人员回家用上放心电,山东电力开展了“服务农民工,温暖进万家”方案,建立农村在外务工人员服务

档案33791份(全家在外务工),主动联系对方春节回家档期及用电事宜,无偿架设并检修室内外线路,提前入户排查用电安全隐患。

截至1月10日,全省3281名电力顾问和22068名客户经理已累计走访56494个中小企业客户20704个社区村庄,发放便民服务联系卡达750万份,对用电设施“体检”12000余次。

此外,山东电力积极拓展节日期间的便民缴费渠道,目

前在农村地区的缴费设点率达到80%以上,便民缴费方式已达20种。对于特殊情况无法及时缴纳的,山东电力专门下发通知,要求节日期间严禁对居民客户实施停电催费。刘映娟告诉记者,春节前全省各地供电客户经理对用电设施的“体检”仍在紧锣密鼓进行,力争做到客户用电诉求零障碍、业扩报装零缝隙、电量电费零差错、电费缴纳零距离、故障抢修零超时、应急服务零延迟。

## 公款旅游买礼品 青岛通报十起问题

本报青岛1月11日讯(记者 李珍梅) 日前,青岛市委根据市委工作安排部署,对全市落实中央“八项规定”和纠正“四风”情况进行了检查,发现部分单位公款吃喝、公款旅游和公款购买礼品的情况依然严重,并通报了10起典型问题。

从通报情况看,这10起典型问题集中在公款购买年礼、公款吃喝、公款旅游等方面。如市南区卫生局公款购买年礼问题。2013年1月底和2月初,市南区卫生局先后用公款购买了床上用品、酱货和干果发给该局相关人员。目前已责成市南区委给予市南区卫生局调研员张文家(时任办公室主任)党内严重警告处分。

市北区人防办违反规定公款购买海产品问题。2013年8月21日,市北区人防办用公款购买了高档海产品并送给相关人员。目前已责成市北区委给予市北区委主任高敬党内警告处分,责令退缴违规购买的海产品。

李沧区虎山路街道办事处借考察培训之名公款旅游问题。2012年12月、2013年8月该办事处两次组织人员先后到深圳、珠海、贵阳等地以考察培训之名公款旅游。目前责成李沧区委给予市北区委主任高敬党内严重警告处分。

崂山区人力资源和社会保障局超标公务接待问题。2013年10月30日,崂山区人社局接待某考察团一行8人,中午安排宴请超过该局内部制定的接待标准。目前已责成崂山区委给予市北区委主任高敬党内警告处分,责令区人社局参加宴请的人员退还超过标准的费用。

除此之外,还有城阳区贸促会违规公款购买物品问题、青岛经济技术开发区交通运输局公款内部聚餐问题、即墨市食品药品监督管理局违规公款购买海产品问题、胶州市交通运输局违规公款购买发放实物问题、平度市招商局违规公款购买购物卡问题、莱西市水利局公款装饰公务用车问题。

# 高速下坡路段,七车雾中连环撞

## 事发京台高速长清段,造成一死两伤

本报济南1月11日讯(记者 张亚楠) 11日早晨7点多,京台高速长清段固山收费站北两公里处发生一起七车追尾事故,一人不幸死亡,两人受伤。

11日上午7点多,来自安徽的司机肖正江驾驶着货车行驶在京台高速固山收费站北,车上载着二十多吨用纸箱打包的物流货物。肖正江的同伴正躺在驾驶室后方的卧铺上休息。

突然,肖正江发现前面的半挂车紧急刹车并且失控。“我看到它突然减速并且左右剧烈摇摆。我也赶紧踩刹车,但路面很滑,已经来不及了。”

接下来,货车狠狠撞上了前面的半挂车,肖正江失去了意识,直到后来被抬进救护车才清醒过来。

在千佛山医院,记者看到肖正江右眼皮外伤,缝了几针。他告诉记者,现在头还有点疼,下午会做进一步检查。而和他同处一个驾驶室的同伴已经不幸身亡。

肖正江遇到的是一起七车追尾事故,在他的货车前面,有六辆车连环相撞。其中,



最后一辆追尾的货车受损最严重,车上人员一死一伤,货物散落一地。 本报记者 张亚楠 摄

一人脚部受伤骨折。

11时许,记者来到事发现场,看到肖正江驾驶的红色东风货车紧贴高速路中央护栏,驾驶室严重凹陷变形,一个车轮已经完全掉落。驾驶室左侧的地面上扔着浸染了鲜血的

棉被和枕头。路面上都是黑色的油渍。

一辆受损严重的黑色轿车停在附近,轿车后备箱、油箱盖严重变形,前挡风玻璃完全破碎。路政人员介绍,除了货车和黑色轿车,追尾的其他

五辆车情况相对好些,已经驶离现场。一名路政人员说,事发路段是一段下坡路,由于大雾,车辆速度都不快,很有可能是后车躲闪不及造成连环追尾。目前,事故原因尚在调查中。

百家团圆 送留守儿童进城看爹娘 VOLVO 济南富豪沃尔沃全程赞助

# 给父母打电话,先问“你忙吗”

## 不少留守儿童懂事又独立,但内心都很脆弱

百家团圆启动以来,很多留守儿童以及在外打工的父母打电话咨询并报名,希望一家团聚。本报记者在采访过程中,也见证了多个家庭的故事,留守儿童的懂事、打工父母的无奈,深深触动了记者。

本报记者 王倩 本报见习记者 贾君婧

### 父母不在身边,小孩子成了“小大人”

济阳县崔寨镇萃清小学留守儿童众多,“这些孩子虽然父母不常在身边,但他们都很懂事。”萃清小学副校长杨吉福说,“跟着爷爷奶奶生活的他们,经常会帮我们做些力所能及的事情。”崔寨镇青宁张仙寨的赵亿、田瑞、杨延冰和杨家村的杨子昂,出生后不久,父母就离开他们外出打工。

“爸妈都在济南打工,不忙的时候周末回来陪我一天,忙的时候就不一定多长时间回来一次。”11岁的赵亿算是留守儿童中比较幸运的一个。

每到爸妈回家的星期天,赵亿便会寸步不离地跟着他们。

“我爸爸没事的时候几乎不会回家,除非家里有什么比较重要的事情。”同是11岁的杨子昂,平时跟妈妈在家,麦收和秋收的时候,他都帮着干些力所能及的活。

“爸爸妈妈挣钱不容易,我会好好学习,以后让他们不要这么辛苦。”9岁的杨延冰说。只有8岁的田瑞一提起父母,眼眶立马就湿了,“我记不清爸爸妈妈多长时间没回来了。不能想他们,不然就哭了,哭了他们会很担心的。”

### 想念父母,又怕打扰他们



几个孩子只有玩起来,才不会想念父母。见习记者 贾君婧 摄

问起孩子们给父母打电话的频率,4个孩子表示,因为害怕耽误父母工作,他们很少主动打电话,都是爸妈往家里打。

“我是很想妈妈,但是我不能这个时候给妈妈打电话,会影响妈妈工作的。”当记者询问要不要现在给爸妈打电话时,9岁的杨延冰哭着说:“妈妈,你现在忙吗?”赵

亿给妈妈打了个电话,第一句话并不是“妈妈,我好想你”,而是先问妈妈是否在工作,以免打扰她,语气更是像大人一样。在回答妈妈的问题之外,他也不忘说一些关心妈妈的话,并问妈妈工作累不累。“孩子太懂事了,这让自己更感觉对不起他。”赵亿的妈妈告诉记者。

## “我们一家三口要登上泰山极顶”

本报泰安1月11日讯(见习记者 胡阳) 泰安11岁女孩张向云的父亲张建辉长年在外做建筑工,平时没有时间陪孩子,女儿很懂事,学习很用功。他为孩子报名参加“百家团圆”活动,希望全家一起登上泰山极顶。

“4年前她母亲因为车祸去世,那时候女儿就劝我坚强起来,她放学回家就帮着爷爷奶奶干些家务。”张建辉说,他后来又找了现在的妻子,妻子和女儿相处得很好。

张建辉长年在泰安各个工地做建筑工,他的妻子给别人看孩子,平时张向云中住校,晚上回家跟着爷爷奶奶生活。“长年在外,真的对不起女儿,她想我的时候会来个电话给我说说家里的事,还劝我别太辛苦,早些回家。”女儿的学习让张建辉很自豪,“她妈妈去世后,确实影响过学习,但是她用了不到半年时间,名次就到了全班第五名,我在外面再累也值得了。”

得知一家人有机会来泰安参加“百家团圆”活动,张建辉掩饰不住自己的高兴,“终于能带女儿爬泰山了,小时候带女儿爬过一次,但没有爬到山顶,昨天妻子给女儿说了后,女儿就迫不及待想要来了。这一次,我们一家三口要登上泰山极顶。”